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INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

* Escriba su niumero de convocatoria en las casillas de arriba.

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

* En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla grafica.

* Seccidén A: conteste toda la seccion A en los espacios provistos.

e Seccién B: conteste toda la seccion B en las hojas de respuestas provistas. Escriba su nimero
de convocatoria en cada una de las hojas de respuestas, y adjuntelas a este
cuestionario de examen y a su portada empleando los cordeles provistos.

* Cuando termine el examen, indique en la casilla correspondiente de la portada el nimero de

hojas que ha utilizado.

* Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberan ser

exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
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No se otorgara necesariamente la mdxima puntuacion a una respuesta correcta que no esté acompanada
de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento o en explicaciones.
En particular, junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla grafica, debera reflejarse por
escrito el procedimiento seguido para su obtencion, por ejemplo, si se utiliza una grdfica para hallar una
solucion, se debera dibujar aproximadamente la misma como parte de la respuesta. Aun cuando una
respuesta sea erronea, podran otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre que
aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

SECCION A

Conteste todas las preguntas en los espacios provistos. De ser necesario, se puede continuar desarrollando
la respuesta en el espacio que queda debajo de las lineas.

1.  [Puntuacion maxima: 7]

En un triangulo ABC, 4=35", BC=4 cm y AC=6,5 cm. Halle los posibles valores
de B y los correspondientes valores de AB.
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2.  [Puntuacion maxima: 5]

Una progresion geométrica tiene como primer término 2 y la razéon comun es 1,05.
Halle el valor del menor de los términos mayores de 500.

8808-7226 “lm Hl“ “ |“ Véase al dorso
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3. [Puntuacion maxima: 7]

Una variable aleatoria continua X tiene una funcién densidad de probabilidad dada por

3
(x+1) , paral<x<3,
f=1 00
0, para los demas valores.
Halle
(a) P(,5£X<2)5); [2 puntos]
(b) E(X); [2 puntos]
(c) lamedianade X. [3 puntos]

8808-7226 “l” H‘” ‘“ |“
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4.  [Puntuacion maxima: 6]
El angulo entre el vector a =i —2j+3k y el vector b=3i—-2j+mk es de 30°.

Halle los valores de m.
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5.  [Puntuacion maxima: 5]

(a)

(b)

8808-7226

Halle el conjunto de valores de & para los cuales el siguiente sistema de
ecuaciones no tiene solucion.

x+2y-3z=k

3x+y+2z=4

S5x+7z=5 [4 puntos]
Describa la relacion geométrica que existe entre los tres planos representados
por este sistema de ecuaciones. [1 punto]
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6.  [Puntuacion maxima: 7]

(a) Dibuje aproximadamente la curva y = | Inx | —| COS X | -0,1, 0< x <4, mostrando
claramente las coordenadas de los puntos de corte con el eje x y las coordenadas
de todos los maximos y minimos locales. [5 puntos]

(b) Halle los valores de x para los cuales |Inx|>|cosx|+0,1, 0<x<4. /2 puntos]

8808-7226 “l” Hm ‘ “ |“ Véase al dorso
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7.  [Puntuacion maxima: 8]

(a)

(b)

(©)

8808-7226

Ahmed estd escribiendo con el ordenador las preguntas de la Seccion A de
un examen de matematicas. EIl numero de errores que comete, X, sigue una
distribucion de Poisson de media 3,2. Halle la probabilidad de que Ahmed
cometa exactamente cuatro errores.

Su colega Levi esta escribiendo con el ordenador la Seccion B del examen.
El nimero de errores que comete, Y, sigue una distribucion de Poisson de
media m.

(i) Si E(Y?)=5,5, halle el valor de m.
(i1) Halle la probabilidad de que Levi cometa exactamente tres errores.

Sabiendo que X e Y son independientes, halle la probabilidad de que Ahmed
cometa exactamente cuatro errores y Levi cometa exactamente tres errores.

0813
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8.  [Puntuacion maxima: 7]

. 1 _ d 2, _
Si y=In| =(1+e™) |, compruebe que — == (e =3).
y (3( )) p que - - 3( )

8808-7226 “”H H” “ ‘ |“ Véase al dorso
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9.  [Puntuacion maxima: 8]

La poblaciéon de mosquitos en determinada zona situada al borde de un lago se
controla por medio de un pesticida. La tasa de disminucion del nimero de mosquitos
es proporcional al nimero de mosquitos en cualquier instante z. Sabiendo que la
poblacion disminuye de 500000 a 400000 en un periodo de cinco afios, halle el
tiempo, en afos, que ha de transcurrir para que la poblacion de mosquitos se reduzca a
la mitad.
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SECCION B

Conteste todas las preguntas en las hojas de respuestas provistas. Empiece una pagina nueva para
cada respuesta.

10. /[Puntuacion maxima: 18]

(a) Escriba las ecuaciones vectoriales de las siguientes rectas dadas en forma

paramétrica.
3 2
r=|2 |+m| -1
7 2
1 4
r,=|4 |+n| -1 [2 puntos]
2 1

(b) A partir de lo anterior, compruebe que estas dos rectas se cortan y halle el punto

de interseccion, A. [5 puntos]
(c) Halle la ecuacion cartesiana del plano [1 que contiene estas dos rectas. [4 puntos]
-8 3
(d) Sea B el punto de interseccion del plano ] ylarecta r={ -3 [+ 1] 8 |[.
0 2
Halle las coordenadas de B. [4 puntos]

(e) Si C es el punto medio de AB, halle la ecuacidon vectorial de la recta que es
perpendicular al plano [T y que pasa por C. [3 puntos]

8808-7226 “” HH'“ ‘ ‘ |“ Véase al dorso
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11.  [Puntuacion total: 21]
Parte A  [Puntuacion maxima: 11]
(a) Se considera que una caja de galletas tiene un peso insuficiente si pesa menos
de 228 gramos. Se sabe que los pesos de estas cajas de galletas siguen una

distribucion normal, con una media de 231 gramos y una desviacion tipica de
1,5 gramos. ;Cual es la probabilidad de que una caja tenga un peso insuficiente? [2 puntos]

(b) El fabricante decide que la probabilidad de que una caja tenga un peso
insuficiente deberia reducirse hasta un valor de 0,002.

(1) Bill sugiere aumentar la media y no modificar la desviacion tipica.
Halle el valor de la nueva media.

(i1)) Sarah sugiere reducir la desviacion tipica y no modificar la media.
Halle el valor de la nueva desviacion tipica. [6 puntos]

(c) Después de haberse reducido a 0,002 la probabilidad de que una caja tenga un
peso insuficiente, un grupo de clientes compra 100 cajas de galletas. Halle la
probabilidad de que al menos dos de las cajas tengan un peso insuficiente. [3 puntos]

Parte B /Puntuacion maxima: 10]
En el club de tenis de un colegio hay seis nifios y cinco nifias. Se va a elegir un equipo
integrado por dos nifios y dos nifias para representar al colegio en un campeonato

de tenis.

(a) ¢(De cuantas maneras distintas se puede formar el equipo? [3 puntos]

(b) Tim es el menor de los nifios del club y Anna es la menor de las nifas.
(De cuantas maneras distintas puede formarse el equipo si este debe incluir
a ambos? [2 puntos]

(¢) (Cudl es la probabilidad de que el equipo incluya tanto a Tim como a Anna? [1 punto]

(d) Fred es el mayor de los nifios del club. Sabiendo que Fred ha sido seleccionado
para formar parte del equipo, ;cual es la probabilidad de que el equipo incluya a
Tim o0 a Anna, pero no a ambos? [4 puntos]

8808-7226 “l“l”” “ ‘ |“
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12. [Puntuacion maxima: 21]

La funcion f esté definida por f(x)=xv9— x> +2arcsen (g )

(a) Escriba el mayor dominio posible para cada uno de los dos términos de la
funcion £y, a partir de lo anterior, indique el mayor dominio posible, D, para f.  [2 puntos]
(b) Halle el volumen generado cuando la region delimitada por la curva y = f(x),
el eje x, el eje y y larecta x =2,8 se rota 21 radianes alrededor del eje x. [3 puntos]
(c) Halle f’(x) expresando el resultado de forma simplificada. [5 puntos]
(d) A partir de lo anterior, compruebe que
Jp 11_2xzdx—2 J9- p? +darcsen| £ |, donde pe D [2 puntos]
—p m p p 3 5 p : p
(e) Halle el valor de p para el cual el valor de la integral en (d) es maximo. [2 puntos]
) ” 2x% -2
() () Compruebe que f"(x)= x(x—;') .
(9-x%)?
(i) A partir de lo anterior justifique por qué f(x) tiene un punto de inflexion
/2
en x=0,peronoen x== 75 [7 puntos]
8808-7226
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